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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 98 del 24/05/2023

Assessore Proponente: 

OGGETTO:  INDIVIVIDUAZIONE  DELLE  AREE  DEMANIALI  DESTINATE 
ALL'EVENTUALE ISTALLAZIONE DI  CORRIDOI  DI  LANCIO AD USO PUBBLICO - 
ATTO DI INDIRIZZO 

L’anno duemilaventitre addì ventiquattro del mese di maggio alle ore 13:15 nella Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Assente

MAI DANIELE ASSESSORE Assente

PINI ILARIA ASSESSORE Presente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente (Skype)

Presenti  n. 3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 98 del 24/05/2023

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO  che l’obiettivo di  questa Amministrazione è l’individuazione di alcune aree 
site sugli arenili del Comune di Campo nell’Elba da destinare all’eventuale installazione di  
corridoi di lancio ad uso pubblico;

PRESO ATTO che l’istallazione dei corridoi di lancio consiste motivo di interesse pubblico 
in  quanto  gli  stessi  consentono  l’accesso  ai  natanti  sugli  arenili  del  Comune  oltre  a 
garantire un punto di accesso alla costa in caso di avaria di unità nautiche;

PRESO  ATTO che  i  corridoi  di  lancio  costituiscono  altresì  un’istallazione  utile  allo 
svolgimento di alcune attività presenti sugli arenili, quali scuole di vela e noleggio natanti, 
le quali hanno necessità di un punto di accosto in completa sicurezza senza creare alcun 
pericolo per la balneazione;

DATO ATTO che l’istallazione e la successiva manutenzione di tali corridoi, consiste un 
impegno gravoso che l’Amministrazione non può sostenere;

CONSIDERATO che  per  ovviare  all’impegno  dell’istallazione  e  della  gestione  di  tali  
corridoi  gli  stessi  debbano  essere  demandati  a  soggetti  terzi  mediante  apposita 
autorizzazione demaniale;

RITENUTO necessario al fine di garantire il corretto numero e la corretta posizione dei 
corridoi di lancio, di individuare appositi tratti di arenili e specchi acquei atti a tale scopo;

RITENUTO pertanto di dare indirizzo all’ufficio demanio di autorizzare i corridoi di lancio 
nelle sottoelencate aree:

1) Marina di Campo – n. 2 corridoi di lancio come da planimetria allegata;
     -  Tratto di arenile in località La Foce;
     -  Tratto di arenile Fosso degli Alzi 

2) Seccheto – n. 1 corridoio di lancio come da planimetria allegata:
    -  Area denominata “il Caloncino”;

VISTI: 

 il Codice della navigazione n. 327/1942 e succ. mod., in particolare gli articoli 16 – 
28 – 36 – 37 e 46; 

 La Deliberazione della G.R.T. n. 136 del 2/3/2009; 
 Il D. Lgs. n. 112/1998; 
 Il Regolamento sulla gestione del Demanio Marittimo approvato con Delibera di 

Consiglio Comunale n. 5 del 17/03/2023;
 L’art.107 del D. Lgs. n. 267/00; 

DATO ATTO che il presente atto non comporta impegno di spesa;

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge



DELIBERA

per quanto in premessa indicato:
 
DI INDIVIDUARE le seguenti aree destinate all’eventuale installazione di corridoi di lancio 
ad uso pubblico:

1) Marina di Campo – n. 2 corridoi di lancio come da planimetria allegata;
     -  Tratto di arenile in località La Foce;
     -  Tratto di arenile Fosso degli Alzi 

2) Seccheto – n. 1 corridoio di lancio come da planimetria allegata:
    -  Area denominata “il Caloncino”;

DI  DARE  MANDATO all’ufficio  demanio  al  rilascio  delle  autorizzazioni  per  il 
posizionamento dei corridoi di lancio ad uso pubblico a soggetti  terzi,  nelle aree sopra 
individuate ed in conformità con le direttive imposte nell’Ordinanza di sicurezza balneare 
della Capitaneria di Porto di Portoferraio;

DI  DARE ATTO  che  l’installazione  e  la  manutenzione  dei  corridoi  di  lancio  spetta  al 
soggetto richiedente e che gli stessi debbano essere mantenuti ad uso pubblico;

DI  DICHIARARE, ai  sensi  dell’art.  134  del  Decreto  Legislativo  18/08/2000  n.  267,  il  
presente atto immediatamente eseguibile.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 27 del 24.05.2023

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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